

Подготовила Старший воспитатель Гребенщикова Ирина Карловна

Зима. Время года, когда кажется, что все живое замирает. Засыпает природа в ожидании тепла. Тяжело зимой даже людям, несмотря на то, что им есть где укрыться от морозов, всегда есть пища и множество возможностей украсить будни. А как же братья меньшие? Многие птицы улетают на зиму в теплые края. Но ведь много среди них и в лютую стужу не покидают родные места. Они проходят испытания голодом и холодом у себя на родине. Разве этот поступок не достоин уважения? Разве такие птички не достойны нашей заботы и любви? Конечно, достойны!Маленькие шустрые воробьи, снегири, грачи, поползни и синички прыгают с ветки на ветку в поисках, оставшихся на деревьях ягод. Подвижно перебирают лапками по корке замершего снега в надежде найти что-то съедобное.

Вот тут самое время человека прийти на помощь своим маленьким друзьям. Совсем несложно смастерить кормушку из подручного материала, насыпать в нее зернышек, крошек хлеба, положить кусочек сала. Для человека – это всего лишь небольшое интересное занятие, но сколько замечательных птичек можно спасти от голода таким незамысловатым способом. Приучать детей заботиться о птицах надо с маленького возраста. Кормите вместе со своим малышом уличных птиц хлебом и семечками, вешайте вместе с ними кормушки. Запрещайте маленьким детям пугать птиц и гоняться за ними и птицы отблагодарят вас своим прекрасным пением, которое так радует слух, поднимает настроение и украшает окружающий мир.

В годовом жизненном цикле птиц выделяют период подготовки к зиме и собственно зимовку. В период подготовки к зиме птицы усиленно питаются, накапливают жир, делают запасы. Сойки прячут желуди в лесную подстилку, поползни и синицы прячут семена и насекомых в трещинах коры. Синицы, поползни и пищухи объединяются в смешанные стайки. Зеленый и седой дятлы кормятся и ночуют в муравейниках. Вороны и галки ночуют на деревьях плотными стаями, состоящими иногда из тысяч птиц.

Приспособления птиц к зиме

- 1) переход на питание доступными в это время года кормами;
- 2) групповой поиск корма и его запасание;
- 3) накопление запасов в виде жира;
- 4) увеличение густоты оперения;
- 5) групповые ночевки;
- 6) использование убежищ (дупел, снежного покрова, построек людей).

Зимующие птицы

Свиристель

Это довольно красивая птица. Самки окрашены более тускло, чем самцы. Дятел

Красивая птица, самец отличается красным пятном на темени.

Снегирь

Одна из заметных птиц наших лесов. Голова, крылья, хвост- черные, ярко красная нижняя часть тела у самцов, а у самок –серая. У обоих полов белая поясница.

Воробей

Воробей домовый одна из наиболее широко известных птиц, живущих по соседству с человеком. Это осёдлая птица.

Синица

Большая синица распространена в лиственных лесах. Это осёдлая птица.

Ворона

Населяет опушки и окраины лесов, рощи, заросли речных долин. Зиму вороны проводят у жилья человека.

Дубонос

Дубонос особенно легко отличим по чрезвычайно массивному, толстому клюву. Обитают в лиственных лесах, вблизи фруктовых и ягодных садов.

Дрозд

Пёстрый дрозд -несколько неуклюжая на первый взгляд птица, довольно крупных размеров. Обитает в зарослях древесной растительности.

В крупных городах с наступлением холодов нашим пернатым друзьям становится очень трудно найти и добыть корм. Все наши зимующие птицы нуждаются в подкормке, чтобы пережить суровое зимнее время. Чтобы помочь пернатым, нужно своевременно развесить кормушки. И это уже стало доброй традицией и в нашем детском саду. Кормушки можно развесить в парках и садах. Их легко сделать из пакетов из-под сока, пластиковых бутылок и любых других подручных средств. А если вам не жаль сил и времени, то можно с помощью взрослых смастерить и деревянную кормушку. Следует помнить несколько простых правил: у кормушки обязательно должна быть крыша и, желательно, бортики, чтобы снег и ветер не засыпали и не выдували корм; кормушки нельзя ни в коем случае прибивать к дереву гвоздями; повесить кормушку желательно на высоте 150 сантиметров от земли. И, конечно, в течение всего зимнего периода регулярно подсыпать в кормушку корм.

Источник https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2022/12/09/konsultatsiya-dlya-roditeley-pokormite-ptits-zimoy